

西宁第五：全国最火避暑地



市场需求进一步增加。从客源地看，长三角、京津冀及珠三角地区经济发达、人口密集且气温高，避暑需求旺盛。此外，重庆、南昌、长沙、武汉、西安、合肥等中西部“火炉”城市，也是避暑游主要客源地。据业内人士分析，今年6月以来，高温天气笼罩全国多个省份，进入7月部分地区的最高温甚至超过40℃。这为避暑旅游创造了条件。旅游者挤爆国内各大避暑旅游目的地，特别是气候条件好、气温低的城市。

西宁成最火 大旅游格局在发力

全国最火避暑地，西宁排名第五，除了先天的气候条件好、气温低、旅游资源丰富以外，后天的努力打造至关重要。近年来，西宁着力打造绿色发展样板城市，大力发展全域旅游、全季、全时旅游，今后，我市将立足打造青海全域大旅游格局“第一站”，坚持走特色化、差异化、绿色化、高端化发展路子，出台《促进旅游业改革发展的实施意见》，确立了打造丝绸之路经济带国际旅游名城、建设中国西部地区旅游集散中心、建成青藏高原特色旅游服务基地的发展目标。把城市作为最好的旅游产品、最美的旅游目的地，充分发挥中心城市要素齐全的优势，打造设施完善的旅游服务基地。持续提升塔尔寺大景区品质内涵，完善公共服务功能，建成王牌民族文化旅游区；加快丹噶尔古城二期建设，把握好历史与现代的契合点、新旧与内新的融合度，打造临羌古城、唐蕃商都、茶马互市、盛景再现的历史文化名镇；依托藏医药文化博物馆、昆仑玉文化博物馆等人文资源，建设青海博物馆群等5A级特色景区。补齐旅游公共服务短板，大力推进“厕所革命”，全面提升旅游景区、城市公厕、乡村厕所档次。正是因为一系列的举措，绿色西宁、清洁西宁正以她独特的优势吸引着国内外的大批游客。

本报讯(实习记者 小蕊 青禾)近日,全国部分城市的最高温超过40℃,旅游者挤爆国内各大避暑目的地。根据7月25日中国旅游研究院发布《2018年中国避暑旅游大数据报告》显示,西宁在2018年最受欢迎的避暑目的地前十名中排名第五。

避暑游火爆 来青游客激增

“目前全国许多城市都是持续高温,而西宁一直是二三十摄氏度的气温,自然成了游客选择的避暑胜地。”西宁某旅行社相关负责人告诉记者,每年暑假的出游最高峰都集中在7月中旬至8月中旬,许多游客会选

择环线游,主要线路有西宁—塔尔寺—贵德—青海湖—茶卡—大柴旦—祁连,还有就是青藏环线也受到众多游客的欢迎。

26日晚,记者行走在莫家街市场,到处可见外地游客。“在重庆白天都热得不敢出门,西宁的气候简直太舒服了,早上出门竟然感觉还有些凉!”来自重庆的大学生刘欣兴奋地告诉记者,她和家在武汉的室友组团来西宁旅游,这对于来自两大“火炉”城市的她们来说,简直是到了避暑天堂。“这里即使中午热的时候,只要在阴凉地一站,就立即凉了起来,你看这晚上还吹点凉风就更舒服了,我西安的朋友都羡慕死了,都喊着要来。”来自西安的

游客张立林一边吃着烤串一边高兴地说。

全国最火避暑地 西宁排名第五

7月25日,中国旅游研究院、携程旅游大数据联合实验室发布《2018年中国避暑旅游大数据报告》显示,2018年最受欢迎的避暑目的地前十名依次为昆明、丽江、贵阳、兰州、西宁、青岛、秦皇岛、呼和浩特、大连、呼伦贝尔。调查显示,2018年三季度“火炉城市”居民整体出游意愿达82.1%,避暑旅游

加快打造绿色发展样板城市 奋力建设新时代幸福西宁

(上接A03版)万事知易行难。城西区棚户区改造工作一经启动,就遇到了很多意想不到的困难。拆迁就是一道最大的难关,有的居民故土难离,不愿意搬迁;有的漫天要价,想借拆迁发财致富;还有的因种种原因,暂时不想搬迁。针对这些问题,刘浩年始终站在第一线当总指挥,遇到问题现场办公、现场解决,重大项目亲自审定、全程参与,针对不同片区、不同项目,因地制宜、分类推进。当青年巷棚改项目到最后阶段时,有一户居民拒签协议影响了整个项目的开工,他亲自带队十多次上门做工作,真诚地讲政策、解难题,最终及时签定搬迁协议,顺利推进了棚改项目。

在刘浩年的主持推动下,全区43条小街小巷完成街景整治,71个小区实施基础设施改造,12741户棚户区纳入综合改造。几年来,大家都记住了这个脸色有点黑、一见面就问家长里短、脸上满是笑容的“刘楼长”“楼长书记”。从“一线总指挥”到“刘楼长”,刘浩年越来越喜欢上了这个称号。

解民忧,小康路上一个也不能少

中华巷5号院居民王海云有一位“老朋友”,在他心里更是把这位朋友看做是家里人的刘浩年。7月下旬的一天,刘浩年检查中华巷片区棚改现场时,还不忘顺道看看王海云,碰面后两人就交谈了起来。“老伙计,最近好着撒……”握着刘浩年的手,王海云欣喜地回应道:“好着呐,都好着呐。儿女都上班去了,您看这个孙娃子也要上小学了。书记,这些年感谢您的关心,也请您放心,我们今后的日子会越来越好的”。两双有力的手紧紧地握着。

小康路上一个也不能少。城西区低保对象、五保户和残疾人还有1738户2951人。如何让这些生活比较困难的群众过上幸福生活,是刘浩年近年来思考、工作的重点。

通过深入调研、找准症结,指导制定了《城区困难群众精准帮扶十二条措施》,打出了一套集政策倾斜、教育培训、促进就业、低保兜底、结对帮扶等措施的“组合拳”,探索出了一条城区困难群体精准帮困的新路子。

“作为地方党委政府,我们始终坚持以人民为中心的发展思想来谋划、推进工作,把干部、任务、责任都沉到一线,融入到群众中,踏踏实实办好群众所想所盼所需的事情,这就是职责使命,这就是担当作为。”这段话是刘浩年对自己的要求,同时也激励和引导了广大基层干部。

破冰坚,当好改革的实干家

7月23日下午,刚参加完省上的会议,刘浩年就匆忙赶往兴海路街道“三中心”,检查

运转”工作格局已无法适应不断发展变化的城市工作新要求。

“改革才是唯一的出路”。这是一件难度大、工作杂的任务,还是一件棘手惹人的工作。刘浩年下定决心,一定要干!白天他和街道科室长谈心,消除他们的思想顾虑,动员他们到服务群众的岗位建功立业;和前来办事的群众交谈,了解群众的感受,征求他们的意见建议。晚上他翻阅街道“三定”方案,学习借鉴外地改革经验,研究如何提高街道服务效能、如何强化街道“轴心”作用。在他的直接推动引导下,街道干部对改革不再顾虑,也消除了抵触情绪,大家的思想认识都统一了。在多方论证、集体研究的基础上,他提出将街道现有6个方面22项工作整合为14项,机构设置统一调整为党建

百姓心中的“楼长书记”

询问刚刚结束的环湖赛服务保障情况。开会、调研、检查、听汇报……刘浩年一直在路上。作为刘浩年主抓的改革试点,街道“三中心”作用发挥的如何,是他最关心的问题。当下是环湖赛的重要赛程,正在考验着街道“三中心”的应急能力,刘浩年当天主要听取了该项内容汇报。负责城管指挥中心工作的人员汇报完环湖赛赛段的工作安排后,刘浩年放心了许多。

刘浩年说,街道“三中心”建设的思路来源于基层工作人员反馈。自担任区委书记以来,时常有街道党工委书记向他“要人”,提出街道工作杂、人手少、任务重等情况。对此,刘浩年连续两个星期在7个街道蹲点调研,发现各街道都有4-8个科室,普遍存在职能交叉重叠、人浮于事、服务效率不高等问题,街道固有的“三级部署+多部门

服务中心、综合服务中心和综合执法中心,分别对口负责党委、政府和服务群众的工作。通过改革,各街道内设机构精简率达到55%,取消街道中层干部职务52人,完成内部调整84人,70%的干部都下沉到了服务群众的第一线。前来办事的群众都说,现在主动上门服务的人多了,办事进的门少了,效率比原来高多了。

勇攀登,在高起点上做出新成绩

城西区是集金融、商贸和旅游为一体的新型城区,以新宁广场为中心的城市商圈初步形成,第三产业占比接近90%,在全省全市都是最高的。这是城西区的亮点和发展基础,面对新时代推动高质量发展的新要求,如何让“家底更加厚重”成为刘浩年挑战自我的一个新目标。

在把握城西区三产迅速发展的现状中,刘浩年也敏锐地看到了短板和瓶颈。“老三产必须要转新三产,转变发展模式、调整经济结构,是当下城西区经济发展的新思路”,带着这一课题,刘浩年做起了在经济转型上“第一个吃螃蟹的人”。

他大胆地提出了建设全省金融中心设想,通过积极同上级部门汇报沟通,《城西金融聚集区发展规划》顺利出台,总部经济大厦建成运营,华夏银行、浦发银行、太平洋保险等一批金融机构相继落户西区,以五四大街、黄河路为主的全省金融街初具规模。

为做好招商工作,他盯项目、抓招商,还当了西区代言人。采访中,刘浩年向记者回忆了他在宁波与企业对接文化创意产业园项目的故事。他讲道,为了拿下这个项目,他们追着企业负责人马不停蹄地奔波,先后与企业洽谈6次,用诚意和信心打动了企业,最终促成总投资30亿元的高原文化创意产业园项目落地城西区。

恒心和信心让刘浩年在工作中不断创新思路,不断提出新的发展方向。他指导制订市场主体发展三年倍增计划,全力推动“多证合一”改革,率先在全市建成三产服务中心,建立小微企业发展扶持基金,促使全区市场主体“井喷”,私营企业达到7991户、个体工商户16212户,增量和总量持续保持全市首位。短短几年间,城西区经济总量大幅提升,综合实力显著增强。2017年底,西区成为全市地区生产总值唯一超300亿元、固定资产投资唯一超100亿元、地方公共预算收入唯一超10亿元的区县。

未来的城西区将着力发展总部经济、金融保险、高端商务、文化旅游等现代服务业,用新的发展思路刷新纪录。刘浩年正和他的同事践行着“干在实处、走在前列”的要求,在不断创新和改革中谱写着新时代幸福西宁市城西新篇章。